



何卫星、何尤佳，九龙塘国际沐足中心主管、经理。9月3日21时许，九江市开发区步红花园小区内一摩托车突然着火并引燃了一旁的电表箱，火势很大，蔓延迅速。发现这一情况后，正在足浴店上班的何卫星立即跑进店里叫上同事何尤佳及其他同事一起拿出灭火器对着火部位进行扑救，并报警求助。经过他们的扑救，在消防员到场前将火完全扑灭，避免了更大的损失。



徐建良、戴丽仁，涌泉服务区中国石油南加油站经理和副经理。10月3日12点07分，九江涌泉服务区停车场一辆白色比亚迪轿车冒出浓浓黑烟，很快，车头开始冒出火苗。当班加油员发现后立即提起灭火器冲上前灭火，其他同事从四周赶来支援。同时，站经理徐建良拨打了119报警。由于火势较大，站副经理戴丽仁与服务区员工使用消防栓灭火，约15分钟后用水枪将火扑灭，12点35分消防车到现场，清理排除次生事故隐患，现场无人员伤亡，加油站无其它财产损失。



何仁华、余春娇，瑞昌市国投物业保安、经理。9月18日下午，瑞昌市瑞龙家园小区一名业主急匆匆跑到值班室，说二楼电动车停车点着火了。正在值班的保安人员何仁华，立即拿起灭火器、对讲机冲向现场，得到消息赶来的物业工作人员余春娇以及同事们一同使用灭火器对火势进行扑救。由于火势较大，何仁华和同事们就近使用消防栓，成功将火势扑灭。



袁想，粤港粥铺厨师。9月13日22时左右，正在粤港粥铺大厅干活的厨师袁想突然听见在后厨洗碗的大姐大声呼喊“厨房着火了”。听到声音的袁想立马跑到厨房，发现厨房里火势较大已经烧到油烟机上面。袁想此时心里有些害怕，但是一想到火灾不及时处置造成的后果，他不再犹豫，立刻拿了一具灭火器进行灭火，在消防员到来前控制住了火势。

温暖的榜样，灭火英雄！

九江消防为首批“灭火英雄”送奖到岗



灭火英雄颁奖现场。

本报讯(杜瑞赞 记者 吕莹)“这是我第一次收到这么特别的奖，还给我送到社区，很开心，以后我会学好用好消防知识，争取无愧于‘灭火英雄’这个称号。”11月8日，为配合疫情防控工作，九江市消防救援支队首次采用云发布的方式正式启动第30个119消防宣传月。而云发布的第一项，是为全市“赛得利身边灭火英雄”送奖进社区、进企业。

当天，九江市消防救援支队副支队长陈志明先后走进开发区向阳社区、中石油九江分公司、浔阳区丁官路社区，为5位在面对初期火灾挺身而出、见义勇为的身边灭火英雄颁发证书和奖金。虽然现场人不多，但仪式

感依然满满，获奖者身披绶带，手捧证书和奖金，在媒体记者的见证下，领取了九江市首个以灭火英雄为奖励对象的专项奖。

第一批获得奖励的灭火英雄分别是九江市开发区九龙塘国际沐足中心工作人何卫星、何尤佳，柴桑区涌泉服务区中国石油南加油站工作人员徐建良、戴丽仁，浔阳区粤港粥铺厨师袁想。他们在工作岗位上遇到火情，临危不惧，用学习到的消防基本技能，快速使用灭火器或消防栓将火扑灭，让初期火灾消灭在没有酿成较大灾难之前，保障了事发周边人员和财产的安全。第二批和第三批灭火英雄的奖励也将于近日送到获奖人员所在单位或社区。

(本版图片由消防提供)



高杨，顺丰快递有限公司快递员。9月5日9时16分，庐山市一中红绿灯路口处一辆货车在等红绿灯，突然车厢内堆放的纸箱子开始冒烟燃烧。正在送快递的快递小哥高杨正巧路过。发现起火后，他立即把快递车停靠在路边，从车上拿出干粉灭火器跑过去扑灭火苗。高杨遇见火灾没有慌张，冷静处理，及时制止了一场火灾事故发生。



周福初，都昌大酒店保安队长。5月14日晚，都昌县都昌大酒店保安队长周福初在巡查时，发现酒店东门方向有很大的浓烟。他连忙过去查看，只见在酒店门口处有一辆汽车发动机正在燃烧。见状，周福初立刻让同事报警并就近取出干粉灭火器和其他同事一道对起火车辆进行扑救，当消防员赶到后，现场明火已经被周福初和同事们扑灭。



张鑫，个体户。8月4日凌晨时分，湖口县叶家舍安置小区一楼道堆放杂物点发生火灾。正在家中睡觉的张鑫发现情况后，立即返回家中把小孩老婆安置好，不顾危险地冲下一楼拿来消防水带连接室外消防栓对着着火的地方进行扑救，避免了火势的进一步扩大，保护了楼房内居民的生命财产安全。



林忠、杜中明，江西省陆丰鞋业有限公司总经理、员工。9月15日中午，永修县陆丰鞋业东面铁路线附近一灌木丛起火。由于天干物燥加上风很大，火势很快顺着西南风往工厂的围墙蔓延。正在厂内工作的员工林忠和杜中明发现火势后，立即组织20多名员工使用灭火器和消防栓进行扑救。经过将近半个小时的处置，他们将火势成功扑灭，在保护工厂的同时避免了附近铁路受到火灾影响。



朱兵东、王新华、周京龙，均为个体户。9月27日10时许，彭泽县塔桥路一服装厂门头突然起火。由于起火门头左右均为商店，并且服装厂内存在大量可燃物，加上临近中午，路面人员较多，如果任由火势蔓延会对附近群众的生命财产安全造成威胁。正在工作的朱兵东、王新华和附近商店内的周京龙在发现外面的情况后，第一时间拿起灭火器跑到现场，成功将火势扑灭。



黄超，德安朝阳路菜鸟驿站快递员；**游卫平**，九江长运集团德安分公司公交司机。8月18日10时许，快递员黄超驾驶的快递三轮车骑到德安县金沙国际主道上时，忽然闻到一股烧焦味，下车查看发现车底部正在冒烟。在保证自身安全的情况下，黄超将车上快递先抢救下来。此时一部分快递已经烧着了。路过的公交司机游卫平发现火情后，立即停车拿出灭火器，和黄超一起对着车子着火的地方一起灭火，成功将火势扑灭。由于处置及时没有让火势蔓延而造成更大的损失。